
 

 

 

Краткие выводы по результатам социологического исследования 

по изучению общественного мнения о проблемах общественной безопасности и 

деятельности правоохранительных органов 

Республики Татарстан 

 

Государственным бюджетным учреждением «Центр экономических и 

социальных исследований Республики Татарстан при Кабинете Министров 

Республики Татарстан» в рамках реализации подпрограммы «Организация 

деятельности по профилактике правонарушений и преступлений в Республике 

Татарстан на 2014 - 2025 годы» Государственной программы «Обеспечение 

общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан 

на 2014 - 2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров 

Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 «Об утверждении Государственной 

программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности 

в Республике Татарстан на 2014 - 2025 годы"», было организовано проведение 

социологического исследования с целью изучения общественного мнения о наиболее 

значимых и актуальных проблемах общественной безопасности, волнующих 

население Республики Татарстан, и об удовлетворенности населения 

деятельностью правоохранительных органов Республики Татарстан.  

Исследование проводилось в августе-октябре 2024 года на территории 

Республики Татарстан. Выборочная совокупность составила 2600 человек – 

взрослое (от 18 лет) городское и сельское население Республики Татарстан.  

Далее представлены краткие выводы по результатам социологического 

исследования.  

 

Большинство жителей Республики Татарстан достаточно высоко оценили 

уровень безопасности в городах и районах республики: 40,5 процента - на «хорошо», 

20,1 процента - на «отлично», 33,9 процента – на «удовлетворительно».  

Самыми распространенными правонарушениями, по мнению большинства 

опрошенных, являются: взяточничество и коррупция (3,49 балла по 5-балльной 

шкале), преступления против детей (насилие над детьми – 3,6 балла), телефонное 
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мошенничество, а также в сети «Интернет», в том числе в социальных сетях (3,52 

балла) и преступления, совершаемые в состоянии алкогольного опьянения (3,52 

балла).  

С участковым уполномоченным полиции (далее – участковый) своего 

административного участка знакомы 37,6 процента респондентов. Наиболее 

актуальными мерами улучшения работы участковых, по мнению большинства 

участников опроса, должны стать: система поощрения за эффективную работу (37,9 

процента), оснащение службы участковых транспортными средствами с бортовыми 

компьютерами (36,2 процента), повышение уровня физической и профессиональной 

подготовки участковых уполномоченных полиции (36,1 процента). Укреплению 

взаимодействия участковых с населением может способствовать, по мнению 47,5 

процента опрошенных, размещение информации об участковых таким образом, 

чтобы она была доступна населению. 

Большинство жителей республики (71,2 процента) считает, что существующие 

меры по профилактике правонарушений в общественных местах и на улице в той или 

иной степени результативны.  

Снизить число правонарушений в общественных местах, по мнению около 

половины респондентов, позволят развитие системы видеомониторинга мест с 

массовым пребыванием граждан (49,7 процента) и повышение общей культуры 

граждан, воспитание духовно-нравственных качеств (взаимовыручка, неравнодушие 

и пр. - 45,4 процента).  

Наиболее эффективными инструментами профилактики преступности среди 

несовершеннолетних и молодежи жители республики считают проведение 

профилактической беседы с несовершеннолетними и молодежью, в ходе которой 

разъясняются социальные и правовые последствия противоправного поведения (48,5 

процента), совершенствование мероприятий по духовно-нравственному воспитанию 

детей (45,7 процента) и приобщение детей и молодежи к здоровому образу жизни 

путем вовлечения их в занятия физической культурой (43,5 процента).  

Более 70 процентов участников опроса считают, что в настоящее время 

необходимо принимать меры по борьбе с употреблением алкоголя среди населения. 
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При этом в первую очередь необходимо ориентировать население на ведение 

трезвого и здорового образа жизни, занятия физической культурой и спортом (45,7 

процента). 

Самыми действенными мерами профилактики наркомании и токсикомании 

среди детей и молодежи, по мнению населения, являются формирование навыков 

здорового образа жизни (50,7 процента) и оказание социально-психологической и 

педагогической помощи детям и подросткам, имеющим отклонения в развитии и 

поведении (48,7 процента).  

В качестве наиболее эффективных мероприятий по борьбе с 

наркопреступлениями опрошенные видят выявление и перекрытие каналов поставки 

наркотиков (52,2 процента) и ужесточение наказания за распространение 

наркотических средств (49,3 процента). 

Наиболее эффективными мерами по предотвращению дорожно-транспортных 

происшествий, применяемыми в настоящее время в Республике Татарстан, по 

мнению граждан, являются работа регулировщика на перекрестке (18,8 процента 

сочли ее эффективность «высокой» и 39,7 процента – «средней»), штрафные санкции, 

применяемые к пешеходам, нарушающим правила дорожного движения (16,4 и 47,2 

процента соответственно). 

 


